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 أجب عن جميع الأسئلة التالية 
 

 : السؤال الأول   
       : من العبارات التاليةأكتب بين القوسين الاسم أو المصطلح العلمي الدال علي كل  - أ

 الكمية الفيزيائية التي يمكن من خلالها تحديد مدي سخونة جسم ما أو برودته عند مقارنته  – 1
                                                 (   الحرارة درجة  )                                                                 .  بمقياس معياري      

      ( السعة الحرارية) درجة واحدة علي تدريج سلسيوس .  mكمية الحرارة اللازمة لرفع درجة حرارة مادة كتلتها  – 2
كمية الطاقة -3 Q  إلي وحدة الكتل  تُعطىالتي (m)  من السائل وتؤدي إلي تحول 

 (    VL  الحرارة الكامنة للتصعيد )                     .       وحدة الكتلة هذه إلي الحالة الغازية       
 

 أمام العبارة غير الصحيحة× ( ( أمام العبارة الصحيحة وعلامة )  بين القوسين علامة )  ضع    –ب 

  في كل مما يلي          
 ( )                            جزيئات المادة .  كلة ليالحرك ةطاقتغير ال مجموع هي الحرارة  -1
ًً د حراري الزجاج المقاوم لتغيرات درجة الحرارة ، له معامل تمد -2  (  × )                    جداً . كبيراً
                       ( ) .  يكون الحرق بالبخار أكثر ضرراً من الحرق بالماء المغلي الذي له درجة حرارة البخار نفسها  -3
 

  :       )  ( في المربع المقابل للإجابة الصحيحة لكل مايلي ضع علامة )   السؤال الثاني:
 بمقدار اكمية معينة من الطاقة الحرارية فارتفعت درجتهKg (0.2) اكتسبت كمية من الماء كتلتها   – 1  C


فإذا   ،  4

 :يكون مساوياً  ا.فإن الارتفاع في درجتهكمية الطاقة الحراريةنفس Kg (0.4) كمية من الماء كتلتها  اكتسبت 

      C


1                   C


2                     C


4                             C


8 

)510121(1وضع سائل معامل تمدده الحقيقي  – 2  C  61051(1في إناء معامل تمدده الحجمي(  C   
 مل التمدد الظاهري للسائل بوحدة )فإن معا   

1C :يساوي ) 
                410795.5                                  410965.5   

          310159.1                                  310193.1   
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   عند إضافة مادة مذابة  مثل الملح أو السكر في سائل : -3
       تنخفض درجة تجمد السائل                  تزداد درجة تجمد السائل 

      السائل                  تجمددرجة  لاتتغير  درجة غليان السائل    لا تتغير 
              

مقدار الطاقة التي يمتصها   -4 Kg4.0  في درجةمن الماء   C


 الدرجة  في نفس ماءبخار الى  يتحولل 100
KgJLVلتصعيد الماءعلما بأن الحرارة الكامنة : ) تساوي بوحدة الجول         /1026.2 6 )  

                310452                                  310904             

            101052.4                                 101004.9  

 :السؤال الثالث       
 علل لكل مايلي تعليلا علميا دقيقاً  - أ

د -1   . العكس وليس أسفل إلى أعلى من البحيرات ماء تجمُّ
أي كثافة الثلج  أقل من كثافة الماء السائل ولذلك يطفو الثلج علي سطح الماء وتتجمد  

البحيرات   C0 الماء  عند  لأن كثافة       

.تبريدعملية  لتبخرا يعُتبرَ  -2   
ندما ترتفع فيها طاقة ه ع) لأنتفقد طاقة حركية فيبرد السائل السائل جزيئات  لأن        

الجزيئات الموجودة علي سطح السائل عن متوسط الطاقة الحركية داخل السائل تتمكن من 

  . الهروب ، يؤدي ذلك إلي نقص في الطاقة الحركية للجسيمات المتبقية (

                                                       : قارن بين كل ممايلي  -ب  
رنةوجه المقا  التدريج الكلفن  التدريج الفهرنهيتى   

 32  الماء تجمددرجة     
                     3 27               

        

   عاليةجزيئات ذات السرعة ال    جزيئات بطيئة السرعة  وجه المقارنة
                       أقل                       أكبر  بخار الماء فرصة التصاق جزيئات  
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 مسألة   -ج
أحسب الطاقة اللازمة لتحويل قطعة من الثلج كتلتها       Kg2.0  درجة حرارتها ،  C


30  إلي 

Cماء في درجة حرارة       


  . إذا علمت أن : )0(
KgJLالحرارة الكامنة لانصهار الثلج         f /1033.3 5 

KKgJCالسعة الحرارية النوعية للثلج        ice ./2100  
                                                                  TmcQ ice1 

jQ 12600)30(0(21002.01  
fLmQ 2 

jQ 666001033.32.0 5

2      
jQQQi 79200666001260021  

 
                            

 

 


